Lg masse désigne la quantité de matiere que contient un objet.

plus un objet est lourd, plus sa masse est grande.

c)

plus léger

On utilise une balance pour égal oelourd
trouver si deux objets L = :
=

ont la méme masse.

3. Encercle L'objet le plus lourd.
a)

rarroire
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4. Encercle l'objet le plus léger.

a)
|

ili e t'indique.
5. Encercle Uobjet le plus lourd. Indice : Utilise ce que la balanc q

__ b) =" =
%) \e—— 1 é
I o I =7
ol =] e
H cou | [ ] ]

BONUS b Encercle 'objet le plys lourd

—7

=
<>
q8 \ M




3_26 JIainififiia =% I\IlUgermeS
D

ME/

m petits objets peut &tre mesurée
en gramme
S.

feris 19 pour | gramme. Un gros trombone 7
/’— PESe @ peu pres | g. % q
'g

l geercle les objets dont la masse est d’environ |
| on g.

SoLLat

/

L Encercl,
B une)ée:uolijets qui ont une masse de 100 g ou plus.
rles objets qui ont une masse de moins de 50 g.

L\ & v

¢
Quel
¢ est la masse de I objet7

Lleeds

QSSe d
) L
& la pomme : Masse du poisson : Masse d’'une mitaine :
nVIrOn
ny —39 environ 9 environ g
§
'llre 3"25
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[On utilise une balance @

‘4‘/—4’ \
lateaux

ili ne balancé ap
Estime la masse des objets en grammes. Utilise U

5.
pour mesurer la masse. _ ¢) une calculatrice
s b) de gros ciseauX
a) une piéce de 25 cents o
. .. Estimation :
Estimation : Estimation i ———
) Masse :
Masse : Masse: __ ——
d) un cahier d’exercices e) un objet de ton choix: —
Estimation : Estimation: ___——
Masse : Masse:
Nous mesurons la masse des gros objets en kilogrammes. - |
Ecris 1 kg pour | kilogramme. Un grand carton de lait mince a une masse de | kg. ll ||
)

6.

Encercle les objets dont la masse est d’environ | kg.

Estime la masse des objets en kilogrammes. Utilise une balance & plateaux

" pour mesurer la masse.
a) une pile de livres b) un sac d dos ¢) un éléve
Estimation: Estimation: Estimation:____—
MAassR: Masses.. Masse :
d) un ordinateur portatif  e) un objet de ton choix :
Estimation : Estimation : -
Masse : Masse : T
(I'kg =1000g __—
8. Encercle la masse la plus grande. _——
a) 300g 3kg b) 1kg qqq g

clooog 10kg

100

ol
La mesu"’3

N
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gercle 10 meilleure unité poyr Mesurer |

<)

! 2/

100g 100 kg

"'\YT-.‘:‘!:"}:";" i e e
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d)

I, Encercle la meilleure estimation de (g masse de 'objet
jet.

9 leapuch
Puchon de stylo  f) 2 ballons g) 4 pommes h) 3 pépites de chocolat
I
9 kg Ig | kg lg | kg lg kg
Iz- Ordo
nne les anj ;
animaux, du plus lourd au plus léger. Amimal e
TE— Ours noir 110 kg
T Tamia rayé 50 g
l Saumon du Pacifique | 4 kg
| Macareux moine 750¢
@Me
) 90niet Lewis ont fait chacun une tour en cubes. la tour de Megan
| Wiy .
est plucro't que parce que la tour de Megan 2 1a'tour de Lews
i s haute, sa masse est plus grande. o
| " Tdison? Explique. o 8
0 to P . i a0
| toyr :r de Megan pése I8 g. Combien la a8 NOE
M pése-t-elle? Explique. =
L o326

te
nl



ME3-29 Température

-

:lhous utilisons un thermometre pour savoir jusqu'a quel point un objet est
aud ou froid. Plus yn objet est chaud, plus sa température est élevée,

S

Encercle le verre dont l'eau est la plus chaude.
a) Q) = b @ (o] 9 7

2. Encercle le thermomeétre qui indique la température la plus basse.
a) b) BONUS »

plus chaud haud
I température élevae
basse ”
basse température plus froi

Au Canada, nous mesurons la température en degrés Celsius.

Un thermométre indique chaque degré au moyen d'une ligne.
Le thermométre a droite indique 50 degrés Celsius.

Ecris 50 °C pour 50 degrés Celsius.

%,

3. L'image illustre une partie d’un thermométre. Quelle température
le thermométre indique-t-il?

—-20 ®) (o =R
— 20 _:_
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m haut les degrés & partjr 4y dernier
(o

gl de 10jusquauniveau de la couteur, 50| )
f leu” attein.t 3 .degrés au-dessus de 40 °C.
0. mométre indique 43 °C.
ethe
. . 40
, montre une partie d’un thermomet 7
imoge vt - re. Quelle tempér
b e mométre indique-t-il? perature (e
- b 3
o) | [0 =20 ) 50 =10 o
40 = 40 — =20
30 = 30 = =
- 20 - -
(foh| B0 | EL, £
0 0 - — 10
12 °C
||
d ':Q 40 H-30 ) ) H <o
| E £ E
'= — g = 30 +—
= — 20 —
‘? =30 =20 of | Er40
[ \
‘ lestempératures de 'eau et de U'air semblent différentes.
| Températures ~£-100 °C ébullition Températures Ey 50 °C
~ deleau =90 de Lair &
| % 80 chaud E by
| chaud 4 & 70 2
" £ £ 30
| = 60 g
| >0 | tiede 4 20
J, | EAl 37 °C corps humain 2t
i tiede 9 & 30 frais q £ 10
| frais B 20 froid z
1 froid 4 & 10 0°C
— 5 0 °C gel -/
@u) Estime (q température dans ta classe. Mesure la températurel.
. ] q
) Yerse de l'eau dans un verre. Estime 50 température. Mesure
e mpérature de l'eau. —

4 R



